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Pracovníci Hnízda dbají na zájem a blaho dítěte, snaží se chránit právo dítěte na příznivý 
vývoj a řádnou výchovu, chránit oprávněné zájmy dítěte včetně ochrany jeho jmění a svými 
činnostmi působí k obnovení narušených funkcí rodiny.  
 

článek 1 

Oslovení o spolupráci s rodinou 
 

A/ Rodina nás osloví na doporučení OSPOD 
 Rodina /klient/ nás navštíví osobně a požádá nás o spolupráci.  
 Klientovi vysvětlíme podmínky spolupráce a zároveň mu sdělíme, že informace o 

spolupráci budeme předávat příslušnému OSPODU /vyžádáme si písemný nebo 
výslovný souhlas klienta/. 

 
B/ O spolupráci s rodinou nás požádá sám OSPOD  

 OSPOD nás telefonicky, písemně či při osobní návštěvě informuje o možné spolupráci 
s rodinou /info jsou předávány v obecné rovině/.   

 Osloví-li nás o spolupráci OSPOD a spadá-li klient do naší cílové skupiny a není-li plná 
kapacita,  ředitelka (popřípadě zástupce) určí klíčového pracovníka, předá mu 
informaci. 

 Pracovník se neprodleně telefonicky spojí s pracovníkem OSPOD a dojedná s ním 
schůzku. Klíčový pracovník požádá sociálního pracovníka OSPODU, aby uvědomil 
klienta, nabídl mu naši spolupráci a byl setkání přítomen. 

 První setkání se pak uskuteční buď na OSPOD nebo přímo u rodiny.  
 Někdy pracovník OSPODU o nás již s klientem pohovoří dopředu a první návštěvu u 

rodiny pak klíčový pracovník  absolvuje již sám. 
 Pracovník klientovi: 

o nabídne svou spolupráci 
o pohovoří o naší službě, podmínkách 
o s klientem se dohodne na dalším setkání v kanceláři k uzavření 

smlouvy 
o s klientem  uzavřeme smlouvu o spolupráci. Pokud klient spolupráci 

odmítne, toto přání respektujeme – pak uvědomíme OSPOD 
 Klíčový pracovník si dojedná společnou schůzku s pracovníkem OSPOD a klientem na 

sestavení Individuálního plánu na ochranu dítěte /dále jen IPOD/.  IPOD sestavují 
společně pracovník OSPOD, klient, klíčový pracovník rodiny.  

 Klíčový pracovník při sestavování IPODU vychází z možností poskytované služby. 
/Někdy pracovníci OSPODU IPOD sestavují s klientem dopředu, nám je IPOD 
předložen, nebo  je sestaven přímo na první  případové konferenci/.  Pak ale klíčový 
pracovník před svým podpisem IPOD zhodnotí a sdělí pracovníkovi a klientovi, jaké 
kroky je schopen s klientem realizovat.  

 Klíčový pracovník je s vědomím klienta v pravidelném kontaktu s pracovníkem 
OSPOD, sdělují si vzájemně informace, společně se snaží řešit problémy rodiny. 
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Požádá-li nás o spolupráci pracovník OSPODU v obvodu či lokalitě, kde zatím Tým Hnízdo 
nepůsobí, dle možností provozu ředitelka, popřípadě pověřená osoba navštíví příslušného 
vedoucího OSPODU a nabídne svou spolupráci 

 
C/ Rodina  nás osloví sama  

 u klienta budeme zjišťovat, zda není veden v evidenci OSPOD, pokud ano, 
dohodneme se společně na společné schůzce na OSPOD, kvůli vytvoření společného 
IPODU a dojednání podmínek spolupráce.  

 Klient může již spolupracovat s jinou organizací, vhodné, aby schůzce byla také 
přítomna. 

 pracovník 
o zjistí od klienta řešení problému s OSPODEM 
o pracovník zjistí, pod který OSPOD klient patří a která pracovnice s klientem 

řeší daný problém 
o pracovník spolu s klientem navštíví příslušný OSPOD 
o společně dojednají podmínky spolupráce 
o pracovník motivuje klienta, aby spolupracoval s OSPOD 

 
D/ Osloví nás samotné dítě 

 pracovník je povinen neprodleně informovat příslušný OSPOD trvalého bydliště 
dítěte /popřípadě Magistrát/  

 a dále pak informovat rodiče dítěte nebo zákonné zástupce o tom, že bude 
kontaktovat příslušný OSPOD v místě trvalého bydliště dítěte a seznámí rodiče či 
zákonné zástupce s obsahem informace, kterou OSPOD sdělí.   

 
článek 2 

Předávání a sdílení informací 
A/ Písemně: 
 Pracovník podává  informace o spolupráci s rodinou v průběhu poskytování služby a to 

buď:   
o minimálně 1 x za 6 měsíců 
o na základě písemné žádosti OSPOD  
o po vzájemné dohodě 
o klíčový pracovník neprodleně při zjištění naléhavé skutečnosti  

 
 formou dopisu - podání na podatelně, nebo elektronickou databází   
 zprávy pracovník píše na hlavičkovém papíře, vždy před odesláním pracovník předá ke 

kontrole, korekci a k podpisu ředitelce  
 pracovník odesílá originály, kopie zakládá do spisové dokumentace klienta 
 klient má právo si zprávu přečíst a vyjádřit se k ní 
 pracovník popisuje spolupráci, objektivní zjištění (viděla jsem, zjistila jsem…., nepoužívá 

termíny typu – myslím si, že má doma čisto….) pokud používá klientovo vyjádření jeho 
subjektivní pocity, snaží se jej citovat, píše kurzivou v uvozovkách, nebo napíše …..klient 
mi sdělil, že….. klient tvrdí….. 
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B/ Ústně  
 při osobním setkání na OSPODU za přítomnosti klienta, pokud si vyžádáme souhlas 

klienta, můžeme jednat v jeho zájmu i bez jeho přítomnosti – předáváme objektivní 
informace 

 pokud pracovník OSPOD požádá pracovníka o osobní schůzku, pracovník si dohodne 
možný termín a schůzky se účastní  

 pracovník během spolupráce sám dojednává schůzky na OSPOD za přítomnosti nebo 
s vědomím klienta, schůzky sjednává dle potřeby. V případě nutnosti jedná s OSPODY 
individuálně 

 Pokud se koná osobní schůzka na OSPODU, pracovník si vždy vyžádá písemný protokol 
z jednání, protokol musí podepsat všichni přítomní. Protokol následně založí do spisové 
dokumentace klienta. 

 Dle závažnosti situace pracovník může dát podnět OSPODU k případové konferenci 
 
C/ Telefonicky  
 Info předáváme pouze v obecné rovině, tak aby klient nemohl být identifikován (pouze 

v případě konzultace – např. máme rodinu, která nemá kde bydlet, ráda bych si s vámi 
dojednala za přítomnosti rodiny schůzku…) 

 
D/ e-mailem  

 pouze obecné informace, dotazy, apod. 
 

 
článek 3 

Společný IPOD 
 
 Na začátku spolupráce sociální pracovník, klíčový pracovník rodiny a  rodina uzavřou 

spolu IPOD.  
 Klíčový pracovník rodiny spolu s rodinou plní jednotlivé kroky.  
 O plnění IPODU klíčový pracovník předává OSPODU průběžně info s vědomím či za 

přítomnosti klienta. 
 Pokud nastane nová situace společně se dohodnou na zakomponování cíle do IPODU.  

V průběhu spolupráce IPOD společně hodnotí, aktualizují. 
 Pokud klient nespolupracuje, pracovník informuje OSPOD. 
 V odůvodněných případech může dát klíčový pracovník OSPODU podnět k případové 

konferenci. 
 Klíčový pracovník s klientem mohou dát podněty k novým cílům, k přehodnocování 

IPODU. 
 Klíčový pracovník navrhuje a dává podněty OSPODU k možným řešením situace klienta 
 Klíčový pracovník může OSPODU oznámit ukončení spolupráce s klientem pro neplnění 

povinností apod. 
 
 
 
 

 

Helena Jedináková 

 


